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Nagyszabásu programmot 
adott a Vajda kormány 
a parlament tegnapi ülésén 
Vajda miniszterelnök a kisebbségekről és a világbéke fenn- 
tartásáról, - Módosit ák a konverziós törvényi és a bank- 

törvényt. - Munkalehetőségeket teremt az uj kormány. 
Pontosan akarják fizeini a üiszíviselőket és a nyugdijasokat 
(Bukarest) A kamara tegnap! ülését 
gy érdeklődés előzte meg. A képviselői 
dsorok és a karzatok zsufolásig megtel- 
. A Magyar Párt teljes számban jelent 
az ülésen és eljöttek az uj képviselők 

Sulyos István és Ferenczy Zsigmond is. 
A kormánypárti képviselők tapsvihara 
özben emelkedett szólásra Vajda Sándor 

iszterelnök, Hogy elmondja a kormány 
ogrammját. . 

! sAz uj kormány első feladata - mon 
Vajda miniszterelnök - a költségve- 

ési egyensuly helyreállitása. A konverziós 
örvény módositása, a legközelebbi feladata 
uj kormánynak, még pedig olyan érte- 

n, hogy az ne rombolja a hitelt. Mó- 
osítani akarja a birói likvidálásról szóló 
örvényt is. 
„A mezőgazdaság segitése céljából a me 
gazdasági adó leszállitása a legsürgősebb 
ladatako egyike. Módosiítani kell az uttör- 

vényt és a gabonatörv t. A szöllőtelepi- 
si ületéket törölni fogjuk, az élő állat és a 

onakiviteli illetéket leszállitjuk és a ga- 
ivitelt rendszeresitjük. 
A kormány eltökélt szándéka a beltöld! 

irucikkek értékesitésének előmozditása és a 
isztviselői fizetések, valamint a nyugdijak 

. 

Gyüjt 
ee 

sőn össze 20 la 

Takarékossági téren a kormány igye- 
kezni fog, hogy a felesleges közigazgatási 
költségeket megszüntetni, végrehajtani az 
álláshalmozási törvényt és megtorlással élni 
a készpénzek lelkiismeretlen kezelőivel 
szemben. Feltétlenül életbelépteti a vagyon- 
revizióról szóló törvényt. Haladéktaianul 
módositani iogja a közigazgatási törvényt. 

A belföldi kereskedelem fellenditése ér- 
dekében, a nemzeti termelés iokozását igér- 
jük és szigoru ellenőrzés alá veszük a kar- 
telleket. 

Tökéletesiteni fogiuk az autonom intéz- 
mények szervezetét. A betétesek érdekében 
módositás alá kerül a banktörvény és átszei 
veés alá kerzül a földhitelintézet. A nép iel- 
segitése céljából népbankokat létcsitünk. 

A berföldi vasutiorgalom fellenditését, a 
vasuti tariiák leszállitásával igyekszünk el- 
érni. 

Pénzügyi téren ügyelni fog a kormány 
a lej stabilizációiának megvédésére, a nép- 
szövetség által. 

A jelenlegi választói törvény módositá- 
sán kivül tervbevettük nagyarányu népjóléti 
intézmények létesitését és a népoktatás eme 
lését. Emelni kivánja a kormány a munkás- 
ság erkölcsi és szellemi szinvonalát, ame- 
lyet munkaalkalmak letesitésével akar io- 

és részt 

vesz az 
. ...... 

tus 20-án minden 

óra- 

kozni. 
Az ország kisebbségi lakóssá gának 

szempontjából védelmezni kivánjuk az egy 
házakat és 

az egyenlőség és igazságosság 2lvéneb 
tökéletes tiszteletbentartása szellerné- 
ben kivánunk kormányozni. 
Külpoltikánkat ez a jelmondat képvi. 

seli: 
- A világbéke támogatása tüzön és vi- 
zen keresztül!!! 
Vajda miniszterelnök hatalmas Dprogram 

beszédét a Ház nagy tetszéssel fogadta és 
a kormánypárt lelkes éljenzéssel honoralta, 

A kamara ülésének végeztével a minisz, 
terelnök elmondotta programmbeszédé: 
szenátusban is. 

Augusztus 20-ié naponta két 
ülést tart a parlament 

(Bukarest) Csütörtökön este a Vajda 
kormány megtartotta első minisztertanácsát 
amely megvitatta a kamarai ülésen telolva- 
sandó kormánynyilatkozatot, azoknak az el. 
veknek az alapján, amelyeket a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöke állapitott meg. Ezen a mi- 
nisztertanácson résztvettek Costachescu és 
Pop Cicio kamarai elnökök is. 

A király Petre Andrei professzort köz- 
oktatásügyi alminiszterré nevezte ki. Andze 
tegnap este letette az esküt Vaida kezébe 
Nem tudta megoldani a kormány a bessz- 
arábiai frakció kérdését, amely reszort mi- 
niszteriumot és két alminiszteri tárcát köve- 
telt az északi tartomány nemzeti paraszt 
párti csoportjának. Pan Halipa bejelentette, 
hogy a tárcanélküli miniszterséget, amit a 
Vajda kormány ujból felajánlott, nem jogad. 
ja el. A kormányelnök reméli, hogy a ma' 
tanácskozások során sikerül Pan Halipá 
meggyőzni kérésének teliesithetetlen voltá. 
ról a jelenlegi pártviszonyok mellett. 

A minisztertanács tegnap elhatározta 
hogy mától kezde naponta két ülést tart, 
hogy a parlament folyó ülésszakát augusz 

körülmények között bere 
Kecsze.... 

egr



Két uj miniszter a Vajda kormányban 
-(Bukarest) Az uj kormány két tárcanél , le az esküt az uralkodó kezébe. Kül miniszteriáummal bővült. Az uj minisz- [ 
telek. lettek Hatiegan Emil, aki csütörtök 
ste és Pan Halipa, aki péntek délben tették 
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(Berlin) Péntek délelőtt egész Berlin 
zas izgalommal leste Hitler kihailgatását 
indenburg köztársasági elnöknél. Ez azon- 

ban nem következett be. l ati 

Még a délelőtt folyamán nem állapitot- 
ák meg az időpontot, hogy Hindenburg és 
Papen mikor találkoznak Hitlerrel. Valószi- 
nünek tartják, hogy ez a gtalálkozás már 

......... 

Anglia megszünteti katonai 
fennhatóságát Egyiptom ielett 

Egyiptom belép a Népszővetségbe 

(London) Hivatalos körökből nyert ér 
tesülés szerint Anglia és Egyiptom koözt lét- 
rejött a megegyezés, amelynek értelmében 
Anglia megszünteti katonai fennhatóságát 
Egyiptom felett. yál al 

.......... 

Leverték a kommunisták ijelkelését is Spanyolországban 

(Madrid) A spanyol katcnai lázadással 
kapcsotaiban lapunk fegnapi számábaa meg 
tuk, hogy Sanjurjo tábo:nokot menekülé- 
te közbeen letartóztatták. 
üÜiabb jelentések szerint Sanjurjo letar- 
tóztaásakor egy őrizetlen pillanatban revol- 
vert rántott, hogy öngyilkosságot kövessen 
el. A rendőrök azonban észrevették és meg- 
Wadályozták tettének elkövetésében. 

Csütörtökön a főváros szélső baloidali 
élemei zavargást rendeztek. Felgyujtották a 
sanleandroi zárdát és két templomot. Majd 
egkisérelték a kommunista foglyok kisza- 
ditását, ami véres verekedésre vezetett. A 
vVVVVVVVVVVVVVVVvvvy vvvvvvvvvvvvvvV 

9 PiaSZ- és N
émet- 

ország kiakarn: 

apa 

a Né 
Londonból jelentik. A Daily Telegraph 

diplomáciai levelezője azt irja, hogy Japán 
ilép a Népszövetségből az ugynevezett 
timson tétel miatt, amely nem ismeri el, il- 
etve kétségbevonja Japánnak azt a jogát, 
iogy igényt tarthat Mandzsuriára. 
Ai Al diplomáciai levelezője szerint Német- 
erszáz és Olaszország is követni akarja la- 
pánt a kijépésben. Ez a szándék aggodalom- 
mal tőlti el a genfi köröket, mert ha az ola- 
szok és a németek kiválása bekövetkezik, ak 

2 OLDAL 

Nem fogadta énteken 
Hindenburg Hitlert 

Csak a jövő hétre várható a nagy találkozas 

csak a jövővhéten fog, megtörténni amikori 

Az ellenzéki sajtó erősert támadja a Va) 
da kormányt az alminiszteri tárcák szapo- 
ritása miatt és azt törvényellenesnek tekint! 

a pártok vezetőlvel folyó tár. 
jeződnek és tiszta képet lehet; 

Amennyiben a centrum, német nemze- 
tiek és nemzeti szociálisták között nem si- 
kerül az együttmüködés, ugy bizonyosra 
veszik, hogy Hitler kerül uralomra. 

befe- 
hely- 

Elsősorban Kairót és Alexandriát hagy- 
ják el az angol csapatok és Egyiptom e he- 
lyeken helyőrséget szervez és kötelezi ma- 
gát, hogy belép a Népszövetségpe. 
. 

rendőrség kénylelen volt sortüzet leadni, a- 
melynek következtében 15 ember életét vesz 
tette. Közöttük egy rendőr. Ezenkivül szá- 
mosan megsebesültek. suláuayzál 

A monarchista rezsim felelőssége kérdé 
sével foglalkozó parlamenti bizottság utasi- 
totta a rendőrséget, hogy tartóztassa le azo 
kat a magasrangu tiszteket, kik a volt ka- 
tonai direktóriumban résztvettek. 33 tisztről 
van szó, akik közül Berenger tábornokot és 
több más magasrangu tisztet már letartóz- 
tattak. Ugyancsak letatróztatták San Sebas- 
tianoban Primo de Rivera, az elhunyt egy- 
kori spanyol diktátor fiát. tbs 

rnak lépni etségből 
kor csak két nagyhatalom, Anglia és Fran- 
ciaország lesz tagja a Népszövetségnek és 
ezesetben a Népszövetség a világot áttogó 
jellegét elveszttenée. / 

vvvevvvvevvvvvvvVÁVvνvVvű 

Időjárás 
Tulnyomóan derült meleg idő. 

- nésztési nehézségek, gyomor 
fájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, 
id egize ak, álmatlanság, gy iák 
lapotok, munkaképtelenség esetén a ter 
mészetes „Ferenc Józsel" keserüyi 
megszünteti az emésztési zavarokat, a 
vérkeringést helyes utra tereli, felfrissit 

a szellemet és egészséges álmot hoz, II 
Az egyetemi klinikákon végzett kisér. 
letek bizonyítják, hogy alkoholisták a 
Ferenc Józsel viz használata folytán 
éhségérzetüket majdnem teljesen Vissza. 

ték. A Ferenc Józsei keserüviz 
zertárakban, drogériákban és iü 
kben kaphat 

Tovabbi hossz a ne or k 
tőzsdén "yorki 

(Newyork) Tegnap a newyorki tőzsdén arra a hirre, hogy a szovjet az Egyesült Ál- lamokkal való forgalmának lehetővé tételére aranykotvényeket bocsájt ki, ujabb hossz öntötte el a piacot. Hatalmasra nőit a kere- set és több, mint egymillió részvény cserelt gazdát. Az árfolyamok 10 percenként ug- rásszerüen emelkedtek. Bankárkörökben at tól tartanak, hogy a newyorki hossz tempó- Ja tul gyors és a technikai reakció rövidesen 

mutatkozni. A bizalom azonban tartós, hogy az akadályok, amik a műveletek természe. téből keletkeznek, elsimuinak és utána mint rendes tünet következik a javulás. 

Két és félévig tartó áldott 
állapot 

(Belzrád) Dr Musketirovics biliácsi or- vosnál megjelent Duratovits Saha muzul- mán asszony és elmondotta, hogy már két, és fé! év óta áldott állapotban van és annak ellenére, hogy 0 hónapos periódusokban szü lési féjdalmai vannak, nem tudja megszülni gyermekét. Az orvos az asszonyon műtétet hajtott végre, amelynek során a mélen ki- vül egy dinnyenagyságu daganatot talált, a- melyet eltávolitott és később felnyitott. A da ganatban egy jólfejlett, de halott embrió 
volt. Az asszony egészsége az operáció után teljesen helyreállott. 

Enyhitik a kereskedők 
deviza-igénylését 
(Bukarest) A pénzügyminiszter ama ren 
delkezésére, hogy devizaigénylésekhez az 
adónyugtát is fel kell mutatni, Orghidan, a bukaresti kereskedelmi és iparkamara elnö. 

Banca Nationalanal, hogy a mai időkbet 
oly sulyos intézkedés formalitáson enyhiss senek, mert a kereskedők nem tudnak elegel 
tenni ennek az előirásnak. i 

A kecskeméti halálraitélt 
családja is kegyelemért 
folyamodott 

(Kecskemét) Ismeretes, Hogy a statárl- 
ális tárgyaláson a halálraitélt Lőrincz János 
és Szedlacsek Józsei kegyelemértfolyamot 
tak és ugyanilyen előterjesztést tettek agyé. 
dők is. A kérelemre az ügyészi előterjesz 
tés után a statáriális biróság ugy határozott 
fogy felterjeszti az igazságügyminiszteriun 
utlán a kormányzói kabinetirodába. 

A kegyelmi kérvényeklez ma ujab5 / 
kezett. Ezt Lőrincz hozátartózói ny itották 
Beya törvényszékhez és azt kérik, Hogy 
miniszterlum utján a kormányzó, elé terjeg 
szék. A kérelemben családi okokat, sorolnal 
fel a családtagok. 

Az ügy iratai már a kormányzó elő 
vannak és minden pillanatban várható a.) 
i . 

torlódásokban és a piac tulterheltségében foa 

ke interveniált a pénzügyminiszternél és 2 



A szocialista képviselők 
tüntettek 
tárium ellen 

a magyar parlament tegnapi ülésén 
Az ellenzék ujabb ülésre hivja össze 
; (Budapest) Mint ismeretes, az ellenzéki 

ártok kivánságára, a magyar parlament nzle péntekre ezybelívják Az tlest hagy 
érdeklödés előzte meg és a karzatokat zstii- 
folásig töltötte meg az érdelklődő közön- 

séz. Almássy László elnöki bejelentése alatt 
a szociáldemokrata képviselők zajos tünte- 
tést rendeztek a statárium ellen. 

Az ülést egybehivó ellenzéki képviselők 
nevében Eckhardt Tibor indokolta meg, mi 
inditotta az ellenzéki képviselőket a Ház egy 
beliivására. Majd rátért a gabonakátok kö- 
vetkezményeinek ismertetésére és élénken 
Birálta a kormány külkereskedelmi tevé- 
kenységét. Beszéde végén rátért a mezőcsát 
hi választási mozgalmakra, ami ismét zajos 
telenetekre adott okot. v 
/ Az elnök több szociálista képviselőt 
rendreutasitott. onni] 

Grót Károlyi Gyula miniszterelnők ref- 
lektál Eckhardt felszólalására és hangoztat- 
la, hogy az ellenzék szónoka nem tudta őt 
meggyőzni a parlament egybelivásának 
szükségességéről. Azok az intézkedések, a- 
melyeket Eckhardt sürgetett, részbed már 
megtörténtek, részben intézkedés alatt álla- 

1 Beszédét igy fejezte Be: 
Az ellenzék azért hivta egybe a kép- 
viselőházat, hogy azzal a kormány iránti B1- 
relmatlanságát dokumentálja. Ez megis tör- 
tént. ái *) bl 

A napirendi vita során Lázár Andor és 
vvvvvv 
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Kommunista tüt akolozsvá 
hkonzuláius 

A tüntetők el 
(Kolozsvár) Tegnap este a kolozsvári 
kometnista munkások tünetést rendeztek a 
ikaresti magyar követség kolozsvári utle, 

vélkirendeltsége ellen. A tüntetők a konzulá- 
tus összes ablakai bezuzták és a szobába be- 
ulló kövek a falakon mély rongálásokat 
koztak. . 

A mintegy 10-15 főnyi csoport az épü: 
lettel szemben lévő Linceg uccán jött elő aa 
estéli órákban és mielőtt a sarki rendőr ész- 
tevehette volna, kőzáporral árasztották el 
az emeleti ablakokat, azután nyomtalani 
zétszéledtek az ésti korzó lorgalmábann 
A zajra először Dávid Mihály, a kiren- 
Meltség igazgatója lett figyelmes, aki az Iro: 
da egyik szobájában volt elfoglalva és meg- 
lepődve hallotta, hogy az ablakokon keresz- 
ül berepülő kövek a szoba tulsó felén nyiló 
tót döngetik. . 

ke Összeszaladtak a tisztviselők, de a Hir- 
telen jött támadás. hirtelen meg is szüntt 

kolozsvári rendőrséget már tiz nap- 
ezelőtt értesitették, hogy országszerte 

Oommunista tüntetés készül a magyar kon- 
átusok és utlevélkirendeltségek ellea, ul- 

, sképpen Sallai és Fürst Budapesten 
e gzéséért. 

Hatieganu rendőrkvesztor több rendőrt 

ut a helyszinre, ahol megáliapitották 
a 

Petrovácz Gyula annak a kivánságuknak 
adtak kifejezést, hogy a Ház ne tartson 
ülést, viszont Turcsányi Egont a Ház együtt 
maradása érdekében szólalt fel. 
A szociáldemokraták élénk közbeszólá- 
sai közben emelkedett szólásra Weltner jJa- 
kab szociáldemokrata képviselő, aki nagy 
beszédben tiltakozott a statárium ellen. áés 

Kkérte annak megszüntetését. Rámutatott ar- 
ra, hogy a statáriurnot egyoldaluan kezelik 
és ennek bizonyitására felolvasta a hadbiró 
ság egy jegyzőkönyvi másolatát a hires 
puccs ügyről. 

Wannay László a puccisták vezére be- 
ismerte, hogy az állam erőszakos fellordi- 
tásra törekedett és azt nem állították statá- 
tiim elé 
A szociáldemokraták Weltner Beszéde 

alatt éles kifakadásokkal illették a kormányt 
a statárium fenntartása miatt, mire az elnök 
több képviselőt rendreutasitott. 
EEzután a Ház nagy többséggel elfogad- 
ta az elnök napirendi inditványát, hogy a 
Ház legközelebbi ülését október 26-án tart- 
sa. Az ülés alatt a kisgazdasági képviselők 
a parlament egyi különtermében megbeszé 
lést tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
mozgalmat inditanak a Ház ujbeli ősszeli- 
vására. Nyomban körözték is az egybehivő 
ivet, amelyen gyorsan megvolt a gyülés 
egybehivásához szükséges 51 aláirás. 
Az ülés egybehivását kérő ivet a jövő 
héten adják át az elnöknek 

4 iut 

netők beverték 
ri magyar 
ablakal 

menekültek 

rejtett el a kolozsvári kirendeltség épülete 
környékén és 8 napon át figyeltetett. Teg- 
napelőtt este visszarendelte a detektiveket, 
tekintettel arra, hogy ujabb mozgolódást 
nem tapasztaltak és tegnap megtörtént a de 
monstráció. Aagá v 

Ongyilkos 1 
től való lélelmében 

(Kikinda) Kedden delután jelentettek a 
kittadai , élvényszél i yizsgélóbirájának, 
logy Basahidon egy fialal, 15 éves gyerek öngyilkosságot követeti el. Elról bizottsáz 

yállást. Kiderült, Eogy Martin Anton 
iparos 15 éves Rapaics Pájo nevü inasa az essővizes kutba ugrott és belefulladt. Az ön- 
gyilkosság okainak felderitése közben meg- 
állapitották, Hogy az inas a gazdája 4 éves 
kislányával szemben szeméremsértést köve- 
tett el és a gazda,akinek a kislánya elme- 
sélte a dolgot, kijelentette, bogy lel fogja 
jelenteni a fiut. Az inas megijedt a követ- 
kezményektől és a feljelentéstől való félel- 
mében követte el az öngyilkosságot. 

nags óta M 

lett a feljelentés- 

Ma hajnalban száll fel 
Ficcard a sztratosziléraba 
(zZürich) Piccard tanár léggömbjét rén- 
tek reggel óta töltik és a gondolá: ma este 
kapcsolják a léggömbhöz. Piccard tanár ell 
határozta, hogy a felszállás alkalmával nem 
zárja el a gondolát légmentesen, Hogy las- 
sabban cmelkedjék. Csak akkor zárja be a 
gondola ajtaját, mikor a légrétegek azt 
megkivánják. Piccard 16 ezer méterre re- 
pül és az utat 2-3 óra alatt akarja megten- 
ni. Hét orán keresztül akar a sztratosziérá- 
ban tartózkodni. A felszállást szombat haj- 
nalra tervezi. 

Küldöttség mentBukarestbe 
a szalontai gimnáziumért 

A szalontai gimnázium további fenntar- 
tása érdekében a kedden megtartott értekez- 
leten elhatározták, hogy küldöttségileg ké- 
rik Bukarestber a közoöktatásigyi komány- 
nál, hogy a gimnázium feloszlatására vonat 
kozó határozat hatályon kivül helyezését áés 
ezzel együtt -. tzen természetesen - a mát 
elhelyezett tendes tanárok visszahelyezését 
az ujra megnyitandó szatontal gimnázium- 
Hoz. 

A szülők által választott három tagbó' 
álló küldöttségbe a helvbeli ezred paranes- 
nokát, Raul Arastasiade ezredest Berindar 
Joan állami adóhiívatali tiszteiselőt és Stan 
prolesszort kérték fel és ők már szerdán reg 
gel elutaztak a fővártosba, ahol Suciu Aure 
polgármester is csatlakozik hozzájuk. 
A szillők feszült érdeklődéssel várják 

haza a küldötteket, mert igen természetesen 
életbevágó problér? a eveolkak nevelte- 
tése és bizony nagyon sok szülőnek nem lesz 
mieg az anyagi tehetsége ahoz, hogy gverme 
két idegenbe küldje tanittatni, mikor még az 
itthoni tanittatás is csak a leghagyobb anya- 
gi megfeszités és nélkülözések mellett tudják 
keresztül erőszakolni. 

Márpedig tanittatni Kell azokat a gyer 
mekeket, akik erte predesztinálva vannak és 
elsősorban erről az államnak kelt gondos- 
kodni és elősegiteni a szülőket az évszáza 
dos iskolák fenntartásával. 

Nyugtalankodott AHMonz 
exkirály a lorradalom 
éiszakáján 

Prága) Alonz spanyol király, akiyné 
Metfernich Herceg vendége a önigswarti kastélyban - a Brager lage- 

blatt königswarti jelentése szerint - a csü- 
törtökre virradóvéjszakát ébren töltötte és 
csak hajnali 4 óra tájban feküdt le. Egész 
élszaka együtt volt a kiséretében tartózkodó. 
spanyol arisztokratákkal. Többször hivták 
a telefonloz, hol Párizsból. hol Londonból, 
hol Berlinből. Éjféltájban a király magához 
hivatta a cseli titkosrendőrség szolgálattevő 
detektivjét és artra kérte, közölje a helyi Ha- 
tóságok révén a prágai belügyminiszterium-, 
mal, hogy a spanyol iorradalom hire megz 
lepetésszerüen érte őt és hogy a maga ré- 
széről semmi köze sem volt a monarchisták 
akcióiához. 

Alfonz csak hajnali négy órakor tért 
nyugvóra, de nyolc órakor már megint ide- 
gesen járt-kelt a königswarti kastély park- 
jában A délelőtt folyamán a kastélyban ugy. 
tudták, hogy a volt uralkodó sürgősen elu- 
tazik, estére azonban közölték a titkosrend- 

őrséggel, hogy a király nem váltóztatija meg 
programmját és augusztus 28-ig a königs 
warti kastélyban marad. ( 

Terjessze 
és olvassa Erd ély 
Biharmegye és Nagy 
várad legeoelesélbb 
napilapjat, az 



Aruló lábnyomok 

(Csantavér) Özvegy Toldi Péterné, szü 
letett Sinkovics Etel 80 éves süket csontavé- 
ri asszonynak 600 dinár volt az egész kész- 
pénzvagyona, de ez a számba sem jöhető 
kis összeg nagyobb gondot okozott a nuatro- 
nának, mint Fordnak a milliói. 

Özvegy Toldiné a Topolai uccában ta. 
kik egyedül egy házban. 

A fél község tudta. hogy özvegy Toldiné 
1 nyakába akasztott zacskóban hordja a pén 
ét. 

Az elmult éjszaka tizenkét óra tájban 
valaki benyomta Toldiné lakásán a folyosó- 
ról a szabába nyiló ablakot. Toldiné süket, a 
zaira nem ébredt fel, csak akkor riadt meg 
amikor a rabló az ablakból egyenesen az á- 
gyába ugrott, fojtogatni kezdte, ütötte verte 
miközben kitépte a nyakából a pénzt rejtő 
vászonzacsk.. A tettes ezután eltünt, az 
öregasszony pedig sikoltani kezdett. Pillana 
tok alatt talpon volt a szomszédság és meg- 
lelentek a lakásban a csendőrök is. : 

Az első fontos nyom egy fehér kispárna 
volt, amely dulakodás közben leesett a földre 
a rabló rálépett és otthagyta haiszálpontos 
láblenyomatát. 

előző nap esett az eső, a föld sima és a 
.. 

Revolverlővésekkel üldözött egy tolvajt 
két nagyváradi vagyonőrző 
Tiltakozunk a vagyonőrzök fegyverhasználata ellen! 

(Nagyvárad) Nagy izgalrakat keltett 
récteken, a kora reggeli órában a Ruli- 
kovszky ut környékén járó kelők közt, egy 
hatalember üldözése. 

Ket iegyveres férfi. a nagyváradi is- 
mert vagycnörző vállalat egyeruhájában i- 
dözték a fiatalembert, aki már-már csak- 
nem egérutat nyert, amikor a két vagvonőr 
előórántotta revolverét és tőbbször a menekü 
lő után őtt. A golyók célt tévesztettek, azon 
an a menekülő megijedt és megadia ma- 

gát. Kiderült, hogy a menekülő fiataleniber, 
a régi gázgyár telkén gázcsövet akart lop- 
vvvvvV 

meggyilk 

(Csernovic) Helmer Mathias Putna köz 
tégbeli erdőmunkás és két fia, Ferenc és 
Henrik ellenséges viszonyban éltek a harma 
Hik, János nevü fiuval, aki a család akarata 
ellenére házasodott. 

Azzal az ürüggyel, hogy János jogtala- 
ml egy földdarabot elsajátitott az övékből, 
az öreg Helmer és két fia elhatározták, hogy 
negölik. 

Előre megbeszélt terv szerint meglesték 
lápost egy utkereszteződésnél és amikor az 
»daért, rávetették magukat és fejszecsapá- 
okkal agyonverték. 

A gyilkosok ezután János háza felé in- 
Hultak azzal a szándékkal, hogy az asszonyt 
s megölik: Ütóbbi azonban megsejtve, hogy 
ni készül ellene. idejekoran a közelben iakó 
tokonaihoz menekültt 

7 iz perc alatt kézre 
kerűült egy naiv rabló 

is csak a legszükségesebb esetben használ- 

AA 

üpa és gyermekei 
olták testvérüket, 

mert kedvük ellen hazasodott 
Elfogták a gyilkosokat 

lábnyomok tisztán kivehetők. 
A csendőrök tiz perc mulva tudták, ki 

a tettes. A lábnyomok a folyosóról az ud- 
voran át a keritésig vezettek. A nyomok a 
palánk mogött folytatódtak a szemközti ke 
ritésig. majd egy másik szomszéd udvarára, 
onnan pedig nyilegyenesen a szomszéd fi- 
ának, Jánosnak a szobájába. 

A fiatal legény nem volt otthon, de ott 
állt a régi cipője. amelynek méretei beleil- 
lettek a lábnyomokba 

A szülők elmondották, hogy Já e- 
gész éjjel nem volt otthon, este vacsorára 
sem jelentkezett, hanem Dbarátaival dorbé- 
zolt. Rövid keresés után a tolvajt az egyik 
lebujban megtalálták. A zsebében még 320 
dinár vo 

Nagyon csodálkozott, hogy ilyen hama: 
elfogták Megmutatták neki a kispárnát, a- 
mire mindent bevallott. 

farátaival együtt éjfél tájban hagyta 
el a korcsmát. Később elváltak, ő hazament 
de nagyon szeretett volna még mulatni. Da 
nem volt pénze. Eszébe jutott azonban, Hogy 
harmadik szomszédjuk, Toldi Péterné egy- 
szer emlitette előtte, hogy 6C0 dinárt őriz 
egy zacskóban, amely a nyakában tóg. 

ni és ekben akadályozták meg a vagyonőr- 
ző vállajat emberei. 

A tolvajt átadták a rendőrségnek. 
Fe'hivjuk a rendőrség figyelmét a fenti 

esetre és kérjük, hasson oda, hogy a vára- 
di uccán a vagyonőrző emberei tartózkodja- 
nak a fegyverhasználattól. 

A lakósság biztonsága követeli meg, 
hogy a forgalmas uccán csak a rendőr és az 

hassa revolverét. Nem akarnuk Váradon 
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A csendőrök letartóztatták az elvete- 
mült gyilkosokat és átadták öket a radauti 
ügyészségnek. en 
TVVvvvvvVVVVVVV 

Ilyen egy igazi kereskedő 
(Kispest) Érdekes közléssel lepte meg 

a napokban egy kispesti festékkereskedő 8- 
letfeleit. Körlevélben értesitette vevőit arról 
hogy minden további nélkül elengedi tarto- 
zásukat. A kereskedő nyilván rájött arra, 
hogy azok, akik tartoznak, nem mernek be- 
lépni üzietébe ujabb vásárlás céljából, ne- 
hogy régi tartozásukra figyelmeztesse őket. 
inkább máshol szerzik be szüségletüket. 
Hogy vevőit visszakapja, törölte adósságai- 
kat. A hir Kispesten nagy feltünést keltett 
és sok kereskedő elhatározta, hogy követ! 
a példát: 

... -. . 

lelegden az Egyetértés 
játsák 
Az Egyetértés csapata íránt nagy az 

érdeklődés Telegden. az utóbb időben / 
telegdi csapat annyíra feljavult, hogy a 
Egyetértésnek minden tudását ki kell fejteni 
ha győzelemmel akar hazatérni, Az Egyet. 
értés vasárnap délután 3 órakor indul, Rhédey-kerti pályától Kiséröket szívese, 

Old-boy mérkőzés a Rhédey 
kerti pályánnnn 

A Törekvés Oldbolyai mérkőzést 
deznek ma délután az ujságirók ea 
ellen belépődijak nincsenek csupán önké 
tes adományokat kér a rendezőségg 1 

Kisorsolták a Nemzeti 
Bajnokságot 

Szeptember 11: Nagyváradon Brasovia 
ac. 

Szeptember 25-én: Crisana - Romania 
Nagyváradon. r 

Szeptember 25-én Kolozsváron Nac. 
Universitatca. 

Október 9-én Nagyszebenben: Soimi - 
risana. 

Október 9-én Nagyváradon: Nac-Unires 

Október 23.-án Nagyváradon: Crisana - 
bukaresti C.F.R. agyára en 

Október 23 án Bukarestben: Nac-Venus, 
Október 30-án Ploestiben: Crisana-Tri. color. 
November 6-án Nagyváradon: 

Cloria CFR. (Arad). 
November 6-án Aradon: Amte- Nac. 
November 13-án Temesváron: Ripensia- 

sana. 
November 13-án Nagyváradon: Tmte-Nac. 
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RADIOMLUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 14: Oramofon. 4: Sibicesnu zenekar, 6.40: Gramofon. 7.45.: Luca-zenekar. 
BUDAPEST. 9.15: A házikvintett hangver. senye. 11.15: Ifjusági félóra. 12.05. Hangver seny. Közremüködik N. Náday Írma (ének) és 

Welser Tibor (ének), Zongorán kisér Polgár Tibor. 4: Gyermekjátszóóra. 5: Virány László 
szalonzenekarának hangversenye. 6.15: A bu- 
davári királyi palota belső szépségei. 6.45: 
Magyari Imre és cigányzenekarának zenéje. 
8: A Budapesti Hangverseny Zenekar hang 
versenye a székesfővárosi állat- és nővény- 
keriből. Vezényel Vaszy Viktor- Közremüködik, 
Alexander Arder és Mariha Arder, a tallini Esztonia.szinház müvésze (ének) és Jamcsin 
Ferenc (hegedü). Szünetben körülbelül 9.15: Időjelzés, hirek, ügetőversenyeredmények. A hangverseny után: 11: Időjárásjelentés. Majd: Oramofon. 

Crisana- 

vvvvvvv. 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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